

От т. Андреева

78
195

Товарищу СТАЛИНУ.

Товарищу МОЛОТОВУ.

Должен сообщить Вам, что помимо плохого руководства Челябинского обкома и облисполкома уборкой и хлебосдачей, в области имеют место организованный саботаж и вредительство неразоблаченных врагов.

Этот саботаж шел в трех направлениях.

1. Со стороны кулаков, бывших колчаковцев и бандитов, пролезших в колхозы на посты председателей и бригадиров. Они оказались связанными с неразоблаченными еще право-троцкистскими вредителями в районных аппаратах и МТС. Такого элемента за срок с 15 сентября пришлось изъять из колхозов около 700 человек, до ареста проводя их снятие через колхозные собрания. Но это не все, будем очищать колхозы дальше. Эта категория вредителей срывала работу комбайнов: перегоняли комбайны по несколько раз с одного участка на другой, давали под комбайны неприспособленные, засоренные поля; заражали зерно клещем, чтобы сделать невозможным его приемку на заготовительные пункты; тормозили использование на уборке сноповязалок и лобогреек там, где нехватало комбайнов; не давали колхозное тягло на вывозку хлеба, ссылаясь на то, что хлеб должны вывозить машинами; обсчитывали колхозников по трудодням, давая им авансом негодное зерно, вызывая недовольство, чтобы толкать к невыходам на работу. Обмолоченный хлеб ссыпали на голую землю, оставляя его под дождем, неприкрытым, а чтобы скрыть следы преступления, зерно вывозили на свалку в лес. Наиболее сказалось это вредительство в колхозах юго-восточной части области, т.е. в самой хлебной и урожайной.

2. В связи с подозрительными делами в ряде совхозов, пришлось арестовать до 10 директоров и начальников политотделов. Все они признались, что подготовляли провал уборки, чтобы погулучить богатый урожай и это проводили на деле. Видно, что вредительство в совхозах направлялось из областных аппаратов, в связи с этим арестовали зав.совхозной группы облисполкома и других. Некоторые арестованные показывают на то, что они получали указания по вредительству из Наркомсовхозов. Показывают на начальника управления зерносовхозов Сибири и Востока и его заместителя.

3. Третья группа вредителей сосредоточилась в заготовительных организациях, во главе с уполномоченным Наркомзага Оленниковым. Пришлось арестовать уже около 20 человек по заготпунктам и Обл-

Послано т.м. Минину, Каланичу, Булганину
11/8-38

194
2.-
79

заготовлено, а на Троицком элеваторе 2 заведующих элеваторами и технорук просто сбежали. По состоянию дел на заготовительных пунктах и из показаний арестованных видно, что им удалось сорвать строительство нескольких складов и элеваторов, что они гноили и заражали клещем принятый хлеб. Должен сказать, что и сейчас еще определенно чувствуется вредительская рука в работе заготовительных пунктов.

Наши районные и областные работники руководством и подбором кадров в колхозах не занимаются и не изучают, не используют факты плохого состояния дел в колхозах для политической проверки руководства, а порчу зерна, заражение хлеба клещем, невывоз хлеба, срыв уборки относят к организационным неполадкам. Видно также, что в Челябинской области УНКВД недостаточно прочистило село, особенно низовку. Принимаем все меры, чтобы дело очистки колхозных, районных, областных кадров и аппаратов от вредителей довести до конца. По вредителям в колхозах и совхозах области проведены показательные процессы. Прошу ЦК разрешить все дела по саботажу для ускорения пропускать через Тройку, а группу вредителей заготовительных органов судить в областном суде с расстрелом виновных.

Чтобы еще нажать на обмолот и хлебовывозку, собираюсь сегодня выехать в Омск и Новосибирск.

АНДРЕЕВ.

г. Челябинск,
11.X.1938г.
№ 207/А.

Верно: _____